

En Asturias los rojos han sufrido más de un millar de bajas

Ayer se renovó en San Jorge el Voto de la Ciudad

Asistió el Ayuntamiento en Corporación presidido por el señor Gobernador civil



La Corporación municipal saliendo de la Función del Voto celebrada ayer en la iglesia de San Jorge

Celebróse ayer a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Jorge, la Función del Voto.

En un altar portátil había sido colocada la preciosa imagen de la Virgen del Rosario, Patrona de La Coruña, trasladada la tarde del sábado, a dicha iglesia, desde la conventual de Capuchinas.

Asistió al religioso acto el Ayuntamiento en corporación, bajo mazas, y con el pendón de la ciudad, que portaba el concejal don Elías Moreno Giménez. Presidía la Corporación el gobernador civil señor Arellano.

El templo se vio muy concurrido de fieles.

Ofició el presbítero señor Sardina, ayudado por los señores Jesús Vidal Vecino.

De maestro de ceremonias actuó el párroco de San Jorge don Jesús Vidal Vecino.

La orquesta y coro del maestro señor Barrero interpretó la "Misa del Sacramento", de Ribera Miró.

Pronunció el panegírico, el

capellán castrense D. Constantino de Lucas.

EL SERMON DEL VOTO

Empezó saludando al excelentísimo Ayuntamiento.

En un elocuente discurso lleno de patriotismo, ensalzó la figura de la heroína coruñesa María Pita, haciendo historia del cerco que a esta capital habían puesto las tropas de Drake.

Cantó con palabras plenas de poesía la bondad de nuestra tierra y se refirió a la grandeza de España, aludiendo luego a la gloriosa gesta de Cristóbal Colón.

Dedicó un canto a las boinas rojas y al Ejército y demás milicias, que están derramando su sangre por la liberación de España y luchando por Cristo y su religión.

Dijo que la Historia nuestra es la de todos los españoles.

Se refiere a los sin Dios y sin Patria y dice que por fin sonó para los buenos españoles, para los católicos de nuestra España, el 18 de julio de 1936, la hora feliz para nuestro Dios

y nuestra Patria, que tiene que triunfar, porque estamos aliados con Dios.

Terminó su bello discurso con estas palabras:

Excmo. Ayuntamiento de la Muy Noble y Muy Leal Ciudad de La Coruña. Por la fe de nuestros antepasados, recordad siempre y no olvidéis nunca esa leyenda que tenéis en el frontispicio de vuestras Casas Consistoriales que dice "Cabeza, guarda y llave, fuerza y anemural del Reino de Galicia".

Y añade: Cabeza, que rija los destinos cristianos del pueblo; guarda, que atesore el joyel de la Fe y Patriotismo de la Paza; llave, que la cierre y custodie para que nadie la robe; fuerza y antemural, que es batallar de brazos y alentar de corazones por la integridad inviolable del Reino de Galicia; catolicismo como nuestros pasados y españolismo como nuestros antiguos.

Terminada la Función del Voto, fué trasladada de nuevo a Capuchinas la imagen de la Virgen del Rosario.

Prosiguió el avance de las tropas nacionales en el frente aragonés, habiendo sido ocupadas importantes posiciones

La aviación española obligó a encallar en la costa catalana a un mercante de tres mil toneladas

DOS AVIONES ENEMIGOS FUERON ABATIDOS AYER

Salamanca, 1. — Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE

En Asturias, el enemigo llevó a cabo un desesperado ataque sobre nuestras posiciones de Cuero y Traspelana que constituyó un nuevo y rotundo fracaso para las huestes rojas.

Las bajas que les causaron nuestras tropas pasan del millar y el número de muertos abandonados en las alambradas, de doscientos, habiéndose derribado por nuestros elementos antiaéreos un avión enemigo.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

EJERCITO DEL CENTRO

En Aragón, ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupándose las posiciones importantes de Sierra Carbonera, vértice Mina, Pomaque y el pueblo de Bota, causando al enemigo grandísimas pérdidas, así como se han cogido muchos cadáveres y abundante material.

Se le han hecho también algunos prisioneros y se han presentado 54 milicianos.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Fuó destruido en la costa catalana por nuestra aviación un vapor mercante de 3.000 toneladas, que encalló en la costa, que fué repetidamente alcanzado por las bombas de nuestros aviones. Lancha torpedera que escoltaba al mercante.

También ha sido abatido un avión rojo en el mismo lugar.

Salamanca, 1 de agosto de 1937.

Un destructor rojo también fué alcanzado y destruída una De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Leganes, 1. — Los rojos siguen sin dar señales de vida y en los frentes madrileños continúa la calma bajo un sol de fuego.

En el sector de Villanueva de la Cañada, los rojos no han contestado siquiera a los disparos de fusil.

Hemos pasado por Brunete, donde ha acampado nuestro Ejército y al aire libre descansan nuestros muchachos de las fatigas de los pasados días de batalla, pues la mejor habitación que puede hallarse es la que tiene por techo el cielo. No es posible encontrar una sola

casa que no haya sido bárbaramente saqueada y destruída.

Por Villanueva de la Cañada nuestras tropas han iniciado esta mañana una progresión lenta, mas que con el ánimo de avanzar y conquistar posiciones, con la intención de probar la resistencia del enemigo; pero los bolcheviques han chateado una vez más, abandonando el terreno sin presentar combate, a pesar de que en la intención de nuestro Mandado no entraba hon ejecutar ningún avance decisivo.

Anoche intentó prestar un poco por la Casa de Campo, pe-

ro la acción apenas si duró media hora.

Está enteramente liquidada la batalla de Brunete que tuvo su fase álgida hace bastantes días y que comenzó a declinar cuando nuestros pilotos destruyeron la aviación roja.

Al Este y al Norte de Quijorna nuestros soldados han conseguido situarse en una magnífica línea de posiciones.

La tan cacareada ofensiva marxista ha terminado en catástrofe, pues les ha costado, más de treinta y cinco mil bajas y una cantidad enorme de material que todavía no ha po-

didado clasificar nuestro servicio de recuperación.

Además, debe añadirse que si los rojos pretendiesen desencadenar un nuevo ataque, habrían de meditarlo antes para no exponerse a otro descalabro.

Repito que la ofensiva marxista que trataba nada menos que de romper nuestra línea por varios puntos y con ello levantar el cerco de Madrid, acabó con un gran desastre y el enemigo habrá sacado el convencimiento de que el cerco de Madrid terminará el día en que la capital valga en poder de nuestro Ejército. — SPECTATOR.

El día rojo quisieron celebrarlo los mineros con un alarde guerrero

Además de las cuantiosas bajas, perdieron un avión y dos carros de asalto

Grado, 1. — Los habitantes de Grado han contemplado hoy el maravilloso espectáculo de un avión que se viene al suelo envuelto en llamas. Hasta ahora los aviones derribados en este frente de Asturias lo habían sido siempre en la zona de Oviedo. Grado no había tenido la suerte de admirar el momento emocionante en que el pájaro herido cae a tierra como una centella perdida toda solución de continuidad aérea.

Pero esta mañana nuestros antiaéreos afinaron la puntería y contabilizaron una nueva víctima en esa lista interminable de esquemas de acero pasados a la historia.

Es que también nuestros antiaéreos quisieron celebrar el día rojo con la mayor de sus punterías. Porque los lectores acaso no sepan que hoy, 1.º de agosto, es uno de tantos días rojos de que está poblado el calendario marxista y por lo mismo era preciso celebrarlo con un alarde guerrero que pretendía nada menos que cortar nuestra línea de comunicaciones con Oviedo.

El intento fué precedido de una terrible preparación artillera iniciada bien de mañana y proseguida después durante todo el día. El estruendo de artillería aumentó en cuanto nuestras baterías se pusieron a tono y comenzaron a batir con intensidad las piezas enemigas.

A las once de la mañana daba principio el ataque de la infantería roja a nuestras posiciones en Cuero, Címera y Traspelana. Precedidos de cinco carros de asalto, seis batallones marxistas con lujo de ametralladoras y gran prodigalidad de bombas de mano se lanzaron al asalto. En el aire cerca de veinte aviones rojos hostilizaban sin cesar las posiciones citadas bombardeando además las poblaciones de Grado y línea de comunicación. Pero no se contentaron con este derroche de unidades y armamento los rojos del 1.º de agosto. Sus unidades de choque venían hacia nosotros vestidos con candoras y tarbus, es decir, con el uniforme de las fuerzas Regulares de Marruecos.

A pesar de la artillería, de los aviones, de los carros y de las candoras, los rojos fueron completamente derrotados en todos sus intentos. Seis ataques fortísimos a las posiciones de Címera, cada una de las posiciones de Cuero y Traspelana. Con un entusiasmo elevadísimo y una moral a prueba, los soldados españoles aguantaron aquella tempestad artillera con el mayor es-

toicismo para desbaratar después la avalancha humana que se les venía encima con aquella vestimenta desacostumbrada. Un carro de asalto fué destruido por completo y otro inutilizado muy cerca de Cuero.

Al atardecer decreció el ataque, comprobándose entonces el gran desastre rojo, puesto que pasan del millar las bajas sufridas por los marxistas, siendo bastante más de doscientos los que cayeron para siempre ante las alambradas. Am no podemos dar más detalles y de material y consecuencias de este intento fracasado rotundamente, puesto que a la hora de comunicar esta crónica continúan los bravos soldaditos de España un contraataque energético de cuyos resultados hablaremos mañana ampliamente.

J. A.

(Exclusiva para la HOJA OFICIAL de La Coruña.)

Gómez Aparicio en La Coruña

Se encuentra entre nosotros un gran periodista y excelente compañero: Pedro Gómez Aparicio, que ha llegado de los frentes de combate para pasar una breve temporada de descanso en nuestra ciudad.

El fraternal camarada, que fué hasta hace unos meses director de uno de nuestros dos hermanos mayores "El Ideal Gallego", se ha revelado como un excepcional cronista de guerra y su prestigiosa firma es hoy conocida por los lectores de toda la España nacional.

Le felicitamos cordialmente por los éxitos alcanzados y nos congratulamos de verle de nuevo entre nosotros.

España se ha puesto de pie al nombre de FRANCO. Y marcha hacia arriba, hacia el triunfo. Por eso saludar a Franco quiere decir ¡ARRIBA ESPAÑA!

Atraco en Jaffa a una caravana de autobuses

Jerusalén, 1.—En la carretera de Jaffa, cuatro autobuses de una compañía hebrea, fueron detenidos por una banda armada que, pistola en mano, obligaron a descender a todos los viajeros, a quienes desvalijaron de todos los objetos de valor.

Después se llevaron también cuanto conducían los coches, y rápidamente se dieron a la fuga.

La Policía ha montado servicios especiales de vigilancia para detener a los atracadores.

Con gran éxito se celebró el acto en recuerdo del insigne patricio Calvo Sotelo

Un público numerosísimo aplaudió entusiasmado a los oradores señores Calvo (don Dámaso), Yanguas Messia, Goicoechea y el Gobernador civil de la provincia don José María de Arellano

En el teatro Rosalía Castro se celebró ayer el acto de afirmación española, en memoria del ilustre mártir señor Calvo Sotelo, en el que tomaron parte, como oradores, don Dámaso Calvo, D. José Yanguas Messia, D. Antonio Goicoechea y el gobernador civil de la provincia, D. José María de Arellano. Por causas ajenas a su voluntad, no pudo trasladarse a nuestra ciudad D. Pedro Sáinz Rodríguez.

Todas las localidades estaban ocupadas y en los pasillos había mucha gente. A la derecha del escenario y entre las banderas nacional y de Renovación Española figuraba el retrato de Calvo Sotelo. Sobre el telón de fondo, la cruz de Santiago y un letrero con la siguiente inscripción: "Calvo Sotelo: ¡Presente!" Sobre los palcos, dos grandes lienzos con los colores nacionales.



PRESIDENCIA DE LA VELADA NECROLOGICA EN MEMORIA DEL PROTOMARTIR

En la presidencia figuraban el señor Goicoechea, el señor conde de Canillas, D. Enrique Fraga, el marqués de Quintanar (fundador de Acción Española), D. Dámaso Calvo, el señor Yanguas, el marqués de Figueroa, D. Juan Teijeiro, D. Salvador Sanz, D. Juvenio Alonso y don José Luis Bugallal.

En palcos, brillante representación de las Margaritas y femenina de Renovación. También hay una representación de F. E. T. y otras numerosas de Orense, Celanova, Ferrol, Santiago, Mondoñedo, Lugo, Betanzos, Riveira, Nova, et. Se toca la Marcha real, que es escuchada con el brazo en alto y a su terminación estalla una enorme ovación.

A las doce menos cuarto comienza el acto. En primer lugar hace uso de la palabra el

Continúa en la página DOS

viendo las personas angustias se cambiaron impresiones. ¿Qué se podía hacer? ¿Qué era lógico que hiciésemos? ¿Habíamos de presenciar impávidos cómo la Patria se desangraba? No. La afirmación optimista resonó entonces vigorosa. Y nació este partido que tendría la envoltura externa de un partido parlamentario, pero que no tenía como objetivo más que una cosa: la de iniciar la revolución nacional al amparo de la Monarquía; pero, entendiéndose bien: no queremos a España para la Monarquía sino la Monarquía como elemento irremplazable para la grandeza y gloria de España. (Muchos aplausos.)

Porque eso representaba, Renovación Española mereció los encarecimientos de todos los hombres eucaráneos, de todos los hombres prudentes, de todos los hombres prácticos. Hubo quien nos dijo: Aspirad a colocar el tren en una vía muerta. ¿Qué es lo que puede esperar España si empezáis por decirle que se necesita salvarla de una operación quirúrgica consistente en separar la navaja cabrera del costado por donde se le está marchando a torrentes su vida y su porvenir? Nosotros no dijimos a nadie que alcázaríamos el Poder, porque precisamente al lado del Poder había puestos que ocupar y posiciones desde las cuales se podía servir al país. Nosotros no queríamos ser los mozarabes contemporáneos. Nosotros queríamos decir la verdad aunque costase la vida e la decirla. Y eso por dos razones: porque la sinceridad no consiste en sentir lo que se dice, sino en decir todo lo que se siente. (Aplausos.) Y, en segundo lugar, no queríamos ser mozarabes porque nosotros sabíamos de mezquitas y sinagogas que se habían convertido, por la fuerza de las armas, en templos cristianos; de lo que no sabíamos era que templos cristianos se hubiesen desmezquizado de sinagogas y de mezquitas. (Muchos aplausos.)

AMOR Y SIMPATIA PARA LOS AFINES

Ahora que sobre Renovación Española se ha decretado una sentencia irrevocable de muerte, que nosotros no sólo acatamos sino que expresamos nuestra respetuosa satisfacción por haber logrado, merced a la intervención feliz del Generalísimo, esa labor de unificación entre todos los partidos, ahora hay posibilidad de decir que nosotros creíamos honradamente, respetando la opinión ajena, que, para que España se salvase, era necesario que enseñásemos a las generaciones nuevas a saber morir, cuando tantos otros ponían su impaciencia en enseñarles a saber pactar y a saber mentir. (Aplausos.)

Renovación Española no tuvo para los partidos afines más que movimientos de simpatía y de amor: amor de hermano con la Comunidad Tradicionalista, hasta el extremo de aparecer en la lucha parlamentaria como un partido único; amor con cariño de hermanos para esa Falange Española, a la que asistió moral y económicamente en los momentos más difíciles que eran los momentos de la común persecución. (Muy bien. Aplausos.) ¿Cómo íbamos a rehusar nuestra unión con ellos si nuestros ideales eran comunes? Nosotros colocábamos la cruz de Santiago sobre nuestro pecho porque nos acordábamos de aquella frase de Menéndez Pelayo, cuando decía que "el Apóstol Santiago y la Virgen del Pilar son los dos soportes sobre los que se asienta el arco triunfal del catolicismo y que por debajo de ese arco desfilaron todas las grandezas de España".

Pero todos los demás signos nos son también queridos. Tenemos para ellos idéntica devoción que para la cruz de Santiago. Las flechas y el yugo eran el emblema de los Reyes Católicos. Representación el yugo de la energía paciente del trabajo; representación las flechas de la acometividad imperial que señalaban los destinos de la Patria. La cruz de San Andrés era la enseña que habían llevado nuestros Tercios. ¿Cómo habíamos de odiar nada de eso? Lo reverenciábamos. Renovación Española fué un partido en el que no se filtró jamás el odio y en el que no se marchitaron jamás los rosales, siempre frescos, del sacrificio y de la muerte. (Ovación.)

Cuanto formábamos parte de Renovación Española vivíamos en ella dispuestos siempre a arrostrar la persecución. La muerte de Calvo Sotelo no ha sido un ejemplo aislado. La muerte de Calvo Sotelo representa el acto inicial al que siguen múltiples sacrificios. Una cosecha inmensa de sacrificios. Lo que era cementerio nacional se ha transformado en cementerio de héroes y de abnegados. Calvo Sotelo fué el hombre de Renovación Española que supo demostrar que sus actos estuvieron en consonancia con sus palabras. Yo no me atrevo a decir que asuma a mis mejillas el rubor de haber sobrevivido porque estoy seguro de haber cumplido siempre con mi deber, sin lactancia, y decidido a refugiarme en esa penumbra de lo eterno con mi conciencia tranquila, con la dignidad intacta y con la cruz encima del corazón. (Aplausos.)

NACIONALISMO INTEGRAL

Calvo Sotelo es una ideología completa que puede bautizarse con el nombre de nacionalismo integral, y el nacionalismo integral lo representan en España estos cuatro factores: unidad nacional, grandeza Imperial, Estado nacional y antidemocrático y Monarquía.

El orador analiza y expone con detalles claros y prolijos estos conceptos.

PANORAMA DE EUROPA

De Calvo Sotelo, ¿qué es decir? Muy pocos días antes de las elecciones del 16 de febrero compareció en este mismo teatro para hacer solemne profesión de monarquismo y recordáreis que analizó cuál era la situación de las instituciones políticas en todos los países de Europa. En Europa, decía, hay dieciséis Monarquías. Existen cuatro países, que son Polonia, Alemania, Austria y Portugal, que constituyen, por su régimen de unidad de mando y continuidad, Estados premonárquicos; sólo hay tres Repúblicas, que son Checoslovaquia, Francia y España. ¿Quién había de decirle que transcurridos sólo tres meses España, por voluntad del Generalísimo, a quien nosotros seguimos ciegamente con plenitud de confianza en su genio militar y en su genio político, habría de transformarse en Estado premonárquico!

Calvo Sotelo era anticapitalista. ¿En qué sentido? En el

sentido de ir contra la propiedad, no. Calvo Sotelo creía, como, yo, que la obra de progresión social es el resultado de una operación aritmética en que el dividiendo son los grandes bienes y el divisor los seres humanos llamados a poseerlos.

Se refiere luego a las naciones que se inspiran en fines utilitarios y a las que tienen por guía los ideales eternos. Con estas últimas es con las que España tiene que ir de la mano.

EL ORO NO HACE LA FELICIDAD DE LOS PUEBLOS

Hace unos días, sigue diciendo el señor Goicoechea, leí una obra de un insigne estadista italiano, Mario Alberty, titulado "La debacle del oro", y en la que inserta una estadística de las existencias de oro en el mundo. En el año 32 Francia tenía 940.000 kilos de oro; Inglaterra, 950.000; los Estados Unidos, 6.000.000 de kilos; España todavía figuraba con una cifra muy respetable, la de 655.000 kilos. Desde el 32 al 36, Suiza, que tenía 700.000 kilos, bajaba a 400.000; Francia convertía sus 940.000 en tres millones; Inglaterra, sus 950.000 kilos los transformaba en 1.600.000; los Estados Unidos de seis millones pasaba a poseer cerca de 10 millones.

Y yo pregunto: Suiza, que ha perdido 300.000 kilos de oro desde el 32 al 36, ¿ha experimentado su moneda alguna oscilación? Los países que han

convertido el oro en un prisionero de campo de concentración como los Estados Unidos, Francia e Inglaterra, ¿han mejorado su divisa? En el Reino Unido todos recordamos el desplome vertiginoso de la libra, y en Francia el franco aun no ha detenido su descenso.

Todo el oro que posea el rey Midas no impedia que sus súbditos pasasen hambre.

La España blanca no dispone de más oro que el que le entregaron voluntariamente los buenos españoles, y en la España blanca no se padece hambre.

De todo ello se deduce una saludable lección. El oro no es más que un fetiche.

A los grandes poseedores de oro les estaba reservada otra lección y es la de que Rusia, que en el año 32 producía sólo 400 onzas de oro, en el 35 ha producido siete millones y medio de onzas. Esa cantidad de metal amarillo representa la posesión por la barbarie soviética de un instrumento de penetración que va está utilizando en Francia lo mismo que utilizó en España. Constituye un inmenso peligro para los adoradores del becerro de oro.

Termina con un párrafo literario de gran belleza diciendo que España se ha hallado a sí misma porque la llevábamos en el pecho, ignorada, dormida, como la mariposa en su lago. (El público se pone en pie para ovacionar largamente al elocuentísimo orador.)

Fábrica de conservas destruida por un incendio

En la madrugada de ayer, domingo, sobre las cuatro, se declaró un violento incendio en la fábrica de conservas y en la serriera de la señora viuda de Chas Morlán, situada en la Travesía de la Primavera.

Se ignoran las causas del siniestro.

Parece que el sereno de la fábrica Juan Lamas, se dio cuenta del fuego, cuando ya las llamas salían en gran cantidad por uno de los departamentos de dicha fábrica, levantando una gran columna de humo.

Se avisó seguidamente por teléfono al Parque de Bomberos, acudiendo éstos rápidamente al lugar del incendio.

El fuego fué sofocado a las dos horas de su iniciación.

En su extinción tomaron parte muy eficaz varios guardias de Asalto y Seguridad y fuerzas del Ejército, que acudieron a la Travesía de Primavera.

Las pérdidas son grandes. La fábrica, que quedó reducida a cenizas, estaba asegurada.

Una rápida dolencia truncó ayer la vida del distinguido y estimado joven don Alfonso Rivadulla Rial y la noticia de su muerte habrá de producir sincera pena entre sus numerosos amigos, que lo eran cuantas personas lo conocían.

Muy recientemente le fuera practicada una difícil intervención quirúrgica con satisfactorio resultado, después de la cual reanudó su vida ordinaria, pero una complicación inesperada hizo estériles todos los recursos de la Ciencia y agotó en pocas horas la salud de que parecía disfrutar.

A todos los familiares del infortunado Alfonso y muy especialmente a su inconsolable madre y a sus hermanos Manuel Francisco Javier y Luis, amigos nuestros estimadísimos, enviamos la sentida expresión de pésame por esta desgracia que lamentamos en eozad.

NECROLOGIA

También en edad temprana falleció ayer la joven Pilar Acea Suárez, hermana del conocido industrial don Manuel, a quien acompañamos en su sentimiento, así como a los demás parientes de la finada.

Doña Dolores Suárez García dejó de existir a los 43 años y hoy, a las seis de la tarde, se efectuará el traslado de su cadáver al cementerio general.

Enviamos el pésame a su hija y a su hermano don Ricardo, jardinero municipal.

A las seis y media de la tarde se efectuó hoy el entierro de la señorita Dolores Jorge Fernández, fallecida ayer en su casa de la calle de Payo Gómez núm. 12.

Recibian nuestra condolencia por la desgracia, todos los deudos de la malograda joven.

Para garantizar el presente y asegurar el mañana del TRABAJADOR, el CAUDILLO "implantaré" en España "dos grandes reformas sociales": EL SALARIO FAMILIAR Y EL SEGURO INTEGRAL.

guas—lo que es civilización. Dedicó un canto a la mujer, siendo muy aplaudido.

Habló al final el señor Goicoechea. Renovación Española fué—dijo—un partido circunstancial, pasajero pero contribuyó más que otros muchos a este glorioso Movimiento.

Nuestras gentes se han congregado alrededor de la bandera de Renovación dispuestas a no ser nada para que España lo pudiera ser todo. No existían ambiciones de estómago ni vanidad. Lo que había era un gran deseo, una gran ambición de ir a los puestos para realizar cosas grandes para España. Y llegó la hora de la disolución, sin amarguras, sin un mal gesto, sin dolor, porque tenemos confianza ciega en el Caudillo y en los que mandan, ante los que hemos rendido nuestra lealtad que es fidelidad para nuestros ideales.

Recuerda la analogías entre este Movimiento y la guerra de la Independencia que triunfó plenamente por la asistencia civil. Entón en vibrantes párrafos un canto al Ejército y a la mujer española y terminó brindando por España y por Franco.

Cuando empezaron a hablar los oradores, los antiguos afiliados a Renovación que habían ido a saludar al señor Goicoechea, pasaron al comedor del Atlántico y tomaron parte en el homenaje rendido al ilustre político, celebrándose a continuación una brillante recepción. Acudieron directivos de los Requetés—masculino y femenino a saludar a los señores Goicoechea y Yanguas.

FERROL

Ferrol, 1. — En la Iglesia de San Francisco, donde se congregó extraordinario número de fieles, comenzaron hoy domingo solemnisimos cultos de rogativa a la excelsa Patrona de España, para pedirle el triunfo de nuestro glorioso Ejército y la restauración de la paz por el mismo.

LA CORRIDA DEL DIA 15

A la corrida de toros que el día 15 del actual se celebrara en el Circo de esa capital a beneficio de los que vertieron su sangre en los campos de batalla, organizada por F. E. T. y de las Jons, asistirán muchos camaradas ferrolanos, además de los numerosos aficionados y admiradores de Carro Caro, que son muchos.

Esperase que al igual que se hizo en las fiestas taurinas celebradas el mes último para engrosar la suscripción del acorazado "España", circule ahora un tren especial.

Ferrol celebra con satisfacción gratuita el ascenso de don Francisco Bastreche y Diez de Balnes y don Francisco Moreno Fernández, dos mártires de alto prestigio de la Armada. Ambos pondrán al servicio de la nueva España su juventud, su talento y su acendrado patriotismo, aportando todo el brillo de sus aptitudes.

Nuestra felicitación más afectuosa y entusiasta.

ACTOS PIADOSOS

Mañana, en la Iglesia de los R. R. P. Mercedarios se celebrará un acto piadoso por el eterno descanso de don Indalecio y don Francisco Núñez de Olafeta, teniente de navío — capitán de Infantería, vilmente asesinados por las hordas rojas.

El martes se celebrarán otros actos religiosos por el alma del alférez de navío don Juan José González González, y los tenientes de navío don José y don Antonio Núñez Antón.

AVISO IMPORTANTE

Las madres e hijas de los huérfanos del Colegio de Jofes y Oficiales de la Institución Técnica de los Cuerpos Armados de la Armada, pueden pasar por la habilitación general de este Departamento, los días hábiles a partir de mañana, día 2, para recibir la pensión

SOLEMNES ACTOS RELIGIOSOS EN SAN SATURNINO

En acción de gracias al Santísimo, por haber librado a Galicia de las garras del comunismo, mañana se celebrará en San Saturnino, una solemne misa de comunión general y una brillante procesión que recorrerá el frondoso parque del Palacio de la Duquesa.

Entre los fieles, a los que se dará la bendición con el Santísimo, se repartirá un recordatorio de la fecha de la fiesta, como recuerdo de tan señalado acto.

De Ferrol concurrirán distinguidas personas.

Noticiario local

En la Casa de Socorro recibieron asistencia, ayer, Dolores Vázquez Román, vecina de Pastoriza, de lesiones que sufrió al ser atropellada por un vehículo; Juan Menéndez, de la calle del Sol, 13, de lesiones diversas, que le causó también un vehículo que lo atropelló; Antonio Lavandera, de Torre, 99, de una herida contusa en la mano derecha; Emilio Martínez Pardo, de la Silva de Arriba, 70, de una herida incisa en el pie derecho; Manuel López, de Progreso, 11, de intoxicación por haber ingerido equivocadamente lejía de sosa; Alfredo Rodríguez Vázquez, de Galera, 3, de luxación y probable fractura del brazo derecho, y Joaquín Casal García, de Riego de Agua, 27, de puntura en el pie derecho.

Jugaron ayer en Riazor un partido de fútbol, los equipos Deportivo Ciudad y Legión Azul, ganando el primero por 5 a 3.

Durante la semana actual estarán de guardia las farmacias de los señores Pardo Reguera, Real, 92; Gavilán, Juan Flórez 208; y Baleige, San Juan, 5.

Ayer fué mucha la gente que se trasladó al campo y a la plaza de Santa Cristina, para disfrutar del hermoso día, recreando a la caída de la tarde los tranvías abarrotados.

Los exploradores coruñeses fueron ayer, como de costumbre, a su campamento de San Pedro de Nos.

Entrega de un pergamino a don Pedro Torrado

Ayer se reunieron en casa de don Pedro Torrado los miembros de la Junta directiva de la Asociación de Padres de Familia con objeto de rendir a dicho señor un sencillo homenaje de afecto por los servicios prestados en tan benemérita entidad durante el tiempo en que ejerció la presidencia.

El presidente actual, señor Martínez Pereiro hizo entrega al señor Torrado de un artístico pergamino debido al pincel de Bendaña en el que se expresa el afecto hondo de la entidad y la gratitud por los excelentes trabajos realizados en pro de la misma.

Le contestó el señor Torrado agradeciendo la ofrenda, obsequiando luego a sus visitantes.

LA SENORITA

Dolores Jorge Fernández

HA FALLECIDO

R. I. P.

Sus primos Emilio, Antonia y Eugenio Jorge Naya y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, al mismo tiempo que la conducción de su cadáver al Cementerio municipal, que se verificará hoy, lunes, a las seis y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Payo Gómez, 12 1.º

2 Agosto, 1937.

Restaurant "FORNOS,"

Langosta dos salsas, canapes de caviar, merluza, lenguados, calamares en su tinta, bisteks a lo Fornos, chuletas, milanesas de ternera, rifones a la broche, cordero asado, pichones estofados, pollo asado, espárragos al natural, etc. Postres variados.

LA JOVEN

Pilar Acea Suárez

Falleció ayer a los veinticinco años de edad, confortada con los auxilios espirituales

R. I. P.

Su hermano, D. Manuel Acea Suárez (industrial de esta plaza); hermana política, doña Carmen González; tios, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver al Cementerio municipal, acto que se verificará hoy a la una de la tarde, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: San Andrés, número 94, primero.

GRAN FUNERARIA

LA SENORA

Doña Dolores Suárez García

Falleció ayer a los cuarenta y tres años de edad

R. I. P.

Su hija Pilar; hermanos, Ricardo (jardinero municipal) y Manuel; sobrinos, José Luis, y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver al Cementerio municipal, acto que se verificará hoy a las seis de la tarde, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Casa mortuoria: Orzán, 154, primero.

GRAN FUNERARIA

España no puede morir porque es inmortal

La consigna sagrada es seguir a Franco y sólo a Franco hasta la muerte

El señor Gobernador civil, don José María de Arellano, espera unos minutos a que cesen los aplausos que el público le tributa, para pronunciar su breve, pero vibrante discurso.

"Interrumpiendo un acto oficial, de gran solera confuesa, me he apresurado a venir aquí a sumarme a este homenaje que dedicamos a la memoria del Confesor de Dios y Mártir de España: SAN JOSE CALVO SOTELO.

He dicho mal; cuando hablé de su memoria; nosotros no necesitamos hacer memoria de quien tenemos presente penosamente en nuestros corazones y en nuestro pensamiento. José Calvo Sotelo es y será siempre consustancial con el amor a España y el amor a España no será en lo futuro un recuerdo o una imagen de sensaciones pretéritas: el amor a la España de Franco, a esta España que como el Ave Fénix surge de sus propias cenizas, será nuestra propia vida ofrendada en su holocausto.

Ha pasado un año, desde el día día luctuoso en que Dios se llevó al mejor de los españoles, y perdura en toda su intensidad la impresión que nos conmovió a todos con la noticia trágica de su desaparición. Calvo Sotelo ha sido secuestrado: Calvo Sotelo ha sido encontrado muerto; y toda España, aun antes de que el telegrafo nos explicara el crimen, polarizó su pensamiento y su odio en un personaje ajeno, que aquí tuvimos amigos y tal vez los siga teniendo; toda España señaló como autor del magnicidio al repulsivo y repugnante malhechor, a la hiena tuberculosa que

denhoró a España solo con haber nacido en ella.

A la salida de los funerales celebrados en el Buen Pastor en San Sebastián, me reuní con otros dos mártires, Pradera y Honorio Maura. No sabemos que decirnos. El dolor sellaba nuestros labios. Yo entonces huí de decir: Salimos de nuestros propios funerales; y quitar Dios que no sean los de España.

Fracasado el alzamiento del 10 de Agosto, y malbaratada la reacción electoral del 34, el horizonte de España parecía cerrado. Pero allí en Canarias anunciaba el Salvador la nueva vida; que había de engendrarse y desarrollarse con el dolor máximo, con el sacrificio de espaldas insignes, con la sangre de mártires innumerables. Allí estaba Franco; y Franco con sus desaparecidos y ausentes; con Sanjurjo, José Antonio y Mola, con los jefes magníficos con los soldados invencibles, con los milites legendarios, salidos de la entraña nacional proclamó ante el mundo que España no había muerto, que España volvía a ser, que la España de los Reyes Católicos iba a reanudar su historia, después del paréntesis envilecido y miserable de la república.

Hemos llorado bastante a Calvo Sotelo. Dejémoslo ya de lágrimas que no podrían compensarnos de su muerte. La sangre de Calvo Sotelo nos exige un tributo distinto de los lamentos estériles. La muerte de Calvo Sotelo nos impone una vindicta adecuada, y os la voy a señalar.

A la muerte de César, fueron Marco Antonio y Octavio los

que juraron vengar su muerte; y la vengaron acabando con la república; instaurando el Imperio.

Así vengaremos a nuestro mártir nacional, extirpando de la entraña de la Patria todas las doctrinas, todas las esencias, todas las lacras que constituyeron la república laica y asesina que ha tenido sus legítimos exponentes en los infrahombres que se llaman aun Azaña, Prieto y Casares.

Juremos vengar a Calvo Sotelo luchando con denuedo y sin desfallecer por forjar la España que concibió, soñó y proyectó el cerebro prócer de Calvo, y propugna la espada victoriosa de Franco.

Vitoreemos a España y al Caudillo, pero que nuestros vitores estén sellados con la voluntad decidida de seguir a Franco, y sólo a Franco, hasta la muerte

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Una comida de honor

Un grupo de amigos de los oradores dedicó a éstos una comida que se celebró en el Atlántico a las dos de la tarde. Antes de empezar se rezó un Padre Nuestro por Calvo Sotelo. Al final el señor Calvo Moreiras dedicó unas palabras a los oradores.

El señor Yanguas expresó en bellas palabras la significación de Imperio y recordó la obra colonizadora de España, que legó a las demás su cultura, su idioma, su religión. Así hemos entendido—dice el señor Yan-

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL JOVEN

Don Alfonso Rivadulla Rial

Que falleció en el día de ayer después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual don Avelino Piatas; su afligida madre, doña Josefa Rial Mouzo; hermanos, Manuel, Francisco Javier, Luis, Josefina y Maruja; hermanos políticos, Ana M. Mateos y Alejandro Pardo, tios, sobrinos, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio, a las 7 y medid de la tarde de hoy, 2 de agosto, por lo cual quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: José Lombardero, 14 (B) 3.

(A ruego de numerosos lectores, publicamos el "Diálogo heroico" radiado por la Emisora Nacional al finalizar el 1.º Año Triunfal.)

Con el fusil al hombro y con la manta, marchaban los dos en la columna. El Requeté es barbudo y fuerte, el Falangista es casi un niño. Suben por un sendero hacia el monte, en cuya cumbre nacen a cada momento palmeras de metralla. Huele a pólvora y a Patria.

El Requeté. — ¿De dónde vienes? El Falangista. — De Castilla. La tierra es áspera, pero el cielo es de seda azul. ¿Tú eres navarro? El Requeté. — ¡Navarro! De la montaña. Hay verdes muy verdes y ríos de cristal y de salmónes. Soy hijo de carlista y nieto de carlista y biznieto de carlista. El Falangista. — No soy el más joven camarada de José Antonio.

El Requeté. — Era el mes de julio—¡el de las cerezas!—y hasta los árboles de Navarra daban requetés.

El Falangista. — Era el mes de julio—¡Castilla estaba abrazada!—y hasta los trigos, entonces, hicieron la señal de las flechas.

El Requeté. — Boínas y boínas y boínas y boínas... El Falangista. — ¡Cómo temblaba de alegría el corazón, en la camisa del triunfo! Un pájaro no se siente más feliz en el azul del cielo.

El Requeté. — Mi pecho es fuerte, mi mano es firme y mis pies van a la guerra de siempre, llevándose la ilusión de Navarra. Soy hijo de carlista y nieto de carlista y biznieto de carlista.

El Falangista. — Todas las novias de España bordaron flechas. ¡Todas! Las más son de anoche. Soy el más joven camarada de José Antonio. ¿Tienes mujer? El Requeté. — Sí.

El Falangista. — ¿Tienes hijos? El Requeté. — Sí.

El Falangista. — Yo no tengo a nadie. (Canta) ¡Qué bien se va a la guerra qué bien se va!

Sin tener madre ni novia ¡qué bien se va!

El Requeté. — Si caes, ¿a quién quieres que se lo digan? El Falangista. — A nadie. (Mirando al cielo.) Lo sabrá enseñada el Jefe de Presentes. Y si mueres tú?

El Requeté. — Díselo a José María Hernandezora, 65 años, Tercio de Montejurra. Es mi padre.

El Falangista. — ¿Y si... no está? El Requeté. — Díselo a José María Hernandezora, 15 años, Tercio de Montejurra. Es mi hijo.

El Falangista. — (Canta.) ¡Qué bien se va a la guerra, qué bien se va...!

(Silban las balas)

—Oye, Requeté, colócate a mi espalda. Tú tienes mujer e hijos Yo no tengo a nadie. (Canta.)

¡Qué bien se va a la guerra, qué bien se va...!

El Requeté. — Voy delante. Tú no sabes todavía. Eres un chico. El Falangista. — ¡Bah... déjame en paz!

(Silban las balas)

El Requeté. — Es el mes de julio—¡el de las cerezas!—y hasta los árboles dan requetés.

El Falangista. — ¡Flechas frescas, flechas de anoche, van conmigo a la batalla! ¿Qué bala enemiga quiere el pecho más joven de la FALANGE?

El Requeté. — Echáte al suelo, por tu madre. El Falangista. — No la tengo. ¿Quién lo quiere? ¿Quién lo desea? ¡Tiren, señores, tiren, a ver quién se lo lleva Bonito corazón de oro... (Cae herido.)

El Requeté. — ¡Sangras mucho! El Falangista. — El premio es para aquel caballero enemigo... (El Requeté recoge al Falangista y se lo lleva al hombro. Las balas silban en torno del grupo. El Requeté cae a tierra con su compañero.)

El Falangista. — También te han herido a tí. Eres un bravo. El Requeté. — No te olvides... El Falangista. — José María Hernandezora... El Requeté. — ...65 años... El Falangista. — ...Tercio de Montejurra... El Requeté. — ¿Y si no está? El Falangista. — José María Hernandezora... El Requeté. — ...15 años... El Falangista. — ...Tercio de Montejurra... El Requeté. — ¡Adiós, peque, eres muy grande!! El Falangista. — ¡...ARRIBA ESPAÑA!

(El primer albor de la mañana, hecho todo él de nécar, encuentra dos cadáveres abrazados.)

EL FUGITIVO

La política de no intervención está amenazada de muerte

Eden dice que el plan inglés tiene que ser aceptado o rechazado en su totalidad

Rusia ya está actuando en China para desencadenar la revolución mundial.

Berlín, 1.—La Prensa comenta los resultados de la última reunión del Comité de no intervención, en lo que se refiere a la actitud de Rusia. Dicen que el golpe ha sido de tal grandezza que quizá pueda ser mortal. Como en el Comité de Londres no existe la cohesión necesaria para pararse este golpe, la política de no intervención está amenazada de muerte. La sesión del viernes ha servido para hacer abrir los ojos al mundo entero acerca de los propósitos de Rusia.

Londres, 1. — El ministro Eden interrogado acerca de los resultados de la reunión del viernes, dijo que el plan inglés tiene que ser aceptado en su totalidad o rechazado, pero que no caben modificaciones. Un periodista le preguntó si continuarán los trabajos para la no intervención, o si Inglaterra se declararía neutral. Eden contestó que la neutralidad significaría el cese de la vigilancia y para llegar a esto ya conocen todas las condiciones.

París, 1.—Los periódicos comentan el fracaso de Ruiz que se niega en absoluto a reconocer el "Leon Jorreau" así la información: La Rusia soviética torpedeaba el plan británico. Dicen que este plan debe ser aprobado en su integridad, resaltando que Alemania e Italia han cedido en parte de sus peticiones para poder llegar a una celebración, mientras que Rusia no cede en nada, porque su único deseo es llegar a la guerra mundial.

Roma, 1.—La Prensa habla del conflicto surgido en el Comité de no intervención, a causa de la actitud de Rusia. Dice que el representante soviético al oponerse a reconocer al general Franco como beligerante, ha torpedeado el plan británico.

El embajador de Alemania ya declaró que si fallaba la no intervención, sería Rusia la provocadora de tal catástrofe internacional. Por ello, Rusia no ha dado a conocer su deseo de que se llegue a la guerra mundial, meta de sus aspiraciones. Italia ha sido la que ha obligado a Rusia a aclarar que es lo que quiere, y así lo ha dicho que ayudará a los rojos, porque de este modo propulsa la revolución mundial.

A esta actitud tienen que oponerse las demás naciones y más ahora que se hace necesaria otra no intervención en China, donde ya está actuando Rusia para desencadenar la revolución mundial.

EL CAUDILLO "vela por el bien del pueblo". En los campos de batalla VENCE, como militar invicto, al marxismo asesino y explotador del humilde, y en el descanso de la guerra estudia LEYES que, como la del SALARIO FAMILIAR, llevan a los "hogares trabajadores" la verdad de la JUSTICIA SOCIAL.

AVANCES EN TERUEL. Frente de Teruel, 1. — Después de las conquistas de ayer, nuestras fuerzas del sector de Albarraín se encuentran a más de 70 kilómetros del punto de partida. La columna de Hierro, desatada por nuestras fuerzas, estaba formada por presidiarios de San Miguel de los Reyes. Entre el botín de guerra figuran millares de cabezas de ganado. Se han hecho muchos prisioneros, y se han pasado varios centenares de milicianos con armamento.

Frente de Madrid, 1. — La calma es completa en este frente, donde los rojos no dan señales de vida. La brigada de recuperación no tiene punto de reposo, clasificando la enorme cantidad de material cogido a los marxistas. Todo es de procedencia extranjera, principalmente francés y ruso.

Varias noticias

Madrid, 1. — Las declaraciones de los prisioneros hechos en este frente, coinciden en afirmar que después de la gran batalla de Brunete las brigadas internacionales han perdido la mitad de sus efectivos y algunas han quedado completamente aniquiladas. Gracias al apoyo descargado de Francia, por la frontera de esta nación pasan continuamente hombres y material que permiten reponer las bajas, aunque de una manera imperfecta. Entre las brigadas internacionales hay algunas formadas en su totalidad por ingleses y norteamericanos, como una que está de guarnición en Madrid, cuyos cuatro batallones están formados por norteamericanos, lo que demuestra que los agentes reclutadores del "Gobierno" de Valencia han extendido su radio de acción hasta los Estados Unidos.

París, 1.—Los periódicos comentan el fracaso de Ruiz que se niega en absoluto a reconocer el "Leon Jorreau" así la información: La Rusia soviética torpedeaba el plan británico. Dicen que este plan debe ser aprobado en su integridad, resaltando que Alemania e Italia han cedido en parte de sus peticiones para poder llegar a una celebración, mientras que Rusia no cede en nada, porque su único deseo es llegar a la guerra mundial.

Roma, 1.—La Prensa habla del conflicto surgido en el Comité de no intervención, a causa de la actitud de Rusia. Dice que el representante soviético al oponerse a reconocer al general Franco como beligerante, ha torpedeado el plan británico.

El embajador de Alemania ya declaró que si fallaba la no intervención, sería Rusia la provocadora de tal catástrofe internacional. Por ello, Rusia no ha dado a conocer su deseo de que se llegue a la guerra mundial, meta de sus aspiraciones. Italia ha sido la que ha obligado a Rusia a aclarar que es lo que quiere, y así lo ha dicho que ayudará a los rojos, porque de este modo propulsa la revolución mundial.

El Embajador de Italia presenta sus credenciales al Jefe del Estado

Italia ofrenda su colaboración a España ante nuestra misión histórica de salvar la civilización de Europa. Franco lleva al pueblo español hacia su destino imperial

Todo el pueblo italiano sigue con ansia nuestras victorias

Salamanca, 1.—Se celebró con toda solemnidad el acto de presentar las cartas credenciales al Jefe del Estado del nuevo Embajador italiano.

El Embajador pronunció el siguiente discurso:

"Excmo. Sr. El muy alto honor que Su Majestad el Rey de Italia y Emperador de Etiopía, mi augusto soberano, se ha dignado conferirme, designándome para representar a Su Majestad en calidad de embajador extraordinario y plenipotenciario cerca del Gobierno nacional de Vuestra Excelencia, es para mí título de legítimo orgullo, y motivo a la vez de profunda emoción porque al volver después de diez años a esta nobilísima España, en la hora histórica en que bajo la guía intrépida y sagaz de Vuestra Excelencia, ella está combatiendo y venciendo en una lucha heroica por su existencia y su porvenir, tengo la conciencia y el orgullo de ser portador en austera peregrinación, de la ofrenda de la solidaridad fraternal e inmutable de la Italia fascista.

Todo el pueblo italiano unido alrededor de su Duce y por él educado a vivir, a trabajar y a combatir en el culto incondicional y por el fin supremo de la grandeza de la Patria, sigue desde hace un año con ansia el victorioso desarrollo de vuestra guerra de redención, y observa con admiración, a vos, Generalísimo, a vuestra gran figura, de patriota, de guerrero y de Jefe, que reuniendo en torno de la vena del honor de España todos los valores morales procedentes de su gloriosa Historia, ha sabido convocar a vos, además, proceden de esta cruzada nacional que reconducirá al pueblo español hacia su destino imperial.

Conséntame que le diga, Excelencia, que he venido a presentaros, como embajador, el sentimiento de todo el pueblo italiano que se une a vuestro esfuerzo, todas mis aspiraciones serán dirigidas en el modesto límite de mis posibilidades personales, pero con obediencia fascista a las órdenes del Duce

de España, que esta íntima comprensión del pueblo italiano por vuestra causa, y el voto ferventísimo que formulamos para que el triunfo completo ilumine pronto vuestras banderas, no encuentran únicamente su razón sentimental en la hermandad de raza, por la cual, Italia es y siente ser vuestra más genuina hermana, ni se derivan tampoco de la ideología política y de la identidad de sus fines, sino además, procedente de la coincidencia y de la convicción tal vez en ningún lugar tan claras y tan profundas como en Italia, de que la misión histórica de una España grande, unida y fuerte, es indispensable al porvenir de la civilización europea y mediterránea de esta antigua e ilustre Salamanca, que no ha cesado de ser faro de luz y de doctrina en el mundo, cerca de esta Universitaria secular que como una madre heroica espera en silencio anustero la vuelta de los hijos que ella ha ofrendado a la causa de España y la civilización, le sea concedido rendir reverente y emocionado pensamiento a los caídos y mi salute de admiración a los combatientes de todas las clases, hermanos en el Ejército nacional.

De esta prueba de sangre y sacrificio surgirá la nueva España con la cual la Italia fascista e imperial prevé vínculos de cada vez más estrecha colaboración en el intento común de salvaguardar la paz social e internacional, de defender sus legítimos y respectivos intereses nacionales, de perseguir el bien supremo del orden, de la civilización universal. Aseguro a V. E. que todo mi esfuerzo, todas mis aspiraciones serán dirigidas en el modesto límite de mis posibilidades personales, pero con obediencia fascista a las órdenes del Duce

al logro de este fin, y me permito expresar la segura confianza que en el cumplimiento de mi alta misión no me faltará la autorizada asistencia y la cordial comprensión del Gobierno de Vuestra Excelencia.

Con estos sentimientos tengo el honor de depositar en las manos de V. E. las cartas credenciales de Su Majestad el Rey de Italia y Emperador de Etiopía, mi augusto soberano.

Contestación del Generalísimo

Señor embajador: Con profunda emoción he oído las nobles y levantadas palabras de V. E. al entregarme las cartas que os acreditan como embajador extraordinario y plenipotenciario de Su Majestad el Rey de Italia y Emperador de Etiopía. Llega vuestro a este viejo solar español, en momentos duros pero magníficos, en que una nación consciente de su destino histórico se ha levantado para defender las esencias de su vida y cumpliendo otra vez misteriosos designios para defender también las esencias de una civilización que nos es común. Por eso, señor embajador, la nación española estima cabalmente esa ofrenda de fraternal e inmutable solidaridad de que V. E. es portador.

En nombre del pueblo español agradezco la íntima comprensión del pueblo italiano y de su ilustre Duce por nuestra causa, así como los fervientes votos que formuláis por el seguro y definitivo triunfo de nuestros Ejércitos. Ese aliento moral que Italia nos presta, cuando están en carne viva como llagas las fronteras de España y se clavan victoriosas las banderas de Cristo y de Occidente en los bordes de una tierra cautiva de templos, sin campanas y agonías, sin oraciones, y donde Oriente y las estepas de Asia alzaron ya sus campamentos, se reciben como el más

cordial y amable de los lentivos. Lógica porque atraviesa, pacto del porvenir con el pasado, en el que el suave y necesario yugo de una tradición gloriosa, se aligera con el vuelo en potencia futuro y jubiloso de las flechas lucha para ser un país donde no ha de haber hostilidad de la campana de la iglesia con el ruido trabajador de los talleres. para ser una nación unida, grande y libre cuyo luz ilumine a los hermanos ciegos y a las masas ofuscadas y que en la vida internacional sea instrumento para el mantenimiento a través de contingentes y océanos de esa cultura mediterránea que se amamantó en las ubres de la loba romana.

Podéis decir, señor embajador, a vuestro augusto soberano y al esclarecido Jefe de vuestro Gobierno, que la Italia imperial y fascista tiene fundados motivos para prever con la España nacional vinculada cada vez más estrechos de colaboración, con el propósito noble de ser la salvaguardia de nuestra común civilización y de la paz universal.

Estad seguro, señor embajador, que vuestras personales condiciones de claro talento y exquisito tacto, encontrarán en todos los organismos de la España nacional cuantas facilidades habréis menester para el desempeño de vuestra altísima misión.

PERFIL INTERNACIONAL

No nos ha dado la semana que acaba de transcurrir la solución esperada del problema de la no intervención, como pudo esperarse.

Pero no cabe duda de que se ha avanzado considerablemente en la definición de la claridad de las conductas. Rusia ha sido desenmascarada y se ha visto forzada a declarar netamente sus propósitos contra la paz de Europa, al afirmar una negativa rotunda, sin razones, contra el reconocimiento de beligerancia a la España Nacional. Se ha puesto en claro que con las gentes de la U. R. S. S. no hay medio de ligar compromisos defensivos de la tranquilidad del mundo, porque aspiran a que la violencia sin ley siga su camino y complique cada vez más las cuestiones que hubieran podido ser reducidas a sus verdaderos ámbitos territoriales.

Y, por otra parte, en el margen de las sesiones del Comité de Londres, se ha perfilado con silueta más precisa la actitud británica favorable a la Causa española que en nuestro Caudillo tiene su personificación excelsa. Manifestaciones rotundas de Duff Cooper, discurso francamente feliz de Eden ante los Comunes, entrevista de Chamberlain y Grand... He ahí tres testimonios que aseveran la evolución marcadamente afirmada por Inglaterra en los últimos días.

Quedan aún los titubeos de la sufrida Francia, que no se decide a desatar el lazo que amenaza ahogarla. Rusia va a quedar definitivamente aislada. A un lado, los pueblos que no reniegan de la tradición de países civilizados; al otro, la Rusia soviética, enemiga de Europa. Y esto que se observa mirando a Occidente, tiene análoga manifestación en las tierras del Extremo Oriente, donde las doctrinas de Moscú pugnan por conquistar a las masas chinas para implantar el comunismo en el mundo asiático. El conflicto oriental, la decidida intervención japonesa para cortar el paso a las andadas bolcheviques, tendrán la virtud de obligar a los Estados Unidos, a Inglaterra y a Francia, a adoptar un partido, coincidente en tendencias con las que en Europa se han impuesto, por la realidad de los hechos, a todos los países entes.



EXTERMINIO, por Miranda

—¿Tú qué numeritos traes? —He matado al cura de mi pueblo, a un amigo del cura por ser amigo del cura, a un amigo del amigo del cura por ser amigo del amigo del cura y después me he matado yo por ser amigo del amigo del amigo del cura.